

# 拳拳赤子心 殷殷桑梓情

## ——单县青年闫飞归乡兴业小记

只要不外出,单县浮岗镇政府驻地的山东锦弘纺织股份有限公司车间门口,总经理闫飞就会给交班的工人们强调安全生产事项。“这样的岗前培训是必修课,居安思危,警钟长鸣,必不可少。”闫飞说。

12年前,大学毕业的闫飞到江苏省无锡市一家纺织企业工作,通过4年多的摸爬滚打,从生产技术员晋升为产品销售经理,随后他毅然放弃优厚的待遇,带着先进的技术、丰富的经验和一定的资金返回家乡单县,在家门口创办纺织企业,志在建功立业,倾情回报桑梓。“只身在外创业,总割舍不下对家乡对乡亲的惦念,时常梦回桑梓,难舍难分。此时恰逢家乡政府推出了很多鼓励返乡创业的优惠政策,给予我很大的创业支撑,为乡村振兴奉献一份力量。”闫飞说。

采访中,闫飞带着笔者走进纺织车间,但见现代化的生产线高速运转,工人们巡

回其间有条不紊地作业,各类纺织产品如流水般下线,“走进”集装箱等待外销。“目前,我们公司年产量500万米,产值可达7000万元,吸收120多名乡亲在家门口就业增收,年人均工资性收入4万元以上,年累计为家乡增收上千万元。”闫飞说,为进一步优化产品和生产工艺,提升产品的市场占有率,闫飞和他的公司在发展高端家纺面料的同时,逐步研发高端服装面料、针织面料、军工产品等,在风云变幻的纺织产业领域精耕不辍,行稳致远。

闫飞强调,他的公司之所以能快速落地、建设、投产、达效,都离不开家乡政府的支持。浮岗镇政府安排镇干部李艳艳、韦安国、姚福腾作为“首席服务兵”进驻企业服务,大事小情帮办代办,让闫飞有了更多的时间和精力发展企业。

为此,闫飞讲了两个“小事儿”:疫情防控期间,浮岗镇政府“首席服务兵”带来防

疫物资驻守厂区,做好病毒消杀、核酸检测,协助原料进厂、产品运输等;镇政府专门为企业举办招聘会,引导计划外出打工的纺织技工进厂做工,缓解了企业曾一度的“招工难”。“不管大事小情,只要开口,‘首席服务兵’就会帮忙,让我全身心地管理生产销售。”闫飞深有感触地说,“我们的企业能有这样的发展现状和前景,多亏了政府的关心和支持。”

张锦霞就是“首席服务兵”李艳艳带进厂的纺织技工之一。她向笔者介绍说,她原本在浙江一家纺织企业当技师,李艳艳上门做她的思想工作,不再离乡背井打工,当上了锦弘纺织公司的车间技术指导,既享受到了合家团圆的幸福,也有了固定的不菲收入。“这里离家很近,接送孩子很方便,全家老小团圆,幸福美满。公司待遇很好,两个月发一次福利,还举办趣味运动会、文艺晚会,老板闫飞是本乡人,人缘好,好相处,大家干得好,

企业发展好。”张锦霞激动地说。

如今,闫飞被乡亲们推选为县人大代表,还被评为“返乡创业模范”,受到政府的表彰奖励。

家乡优越的营商环境,更坚定了闫飞建新功、创新业的信心和决心。他告诉笔者,公司将继续投资建设大型纺织科技产业园,产值可达8亿元,带动1500多名乡亲就业,企业发展壮大,乡亲增收致富,是同闫飞一样的返乡创业者最大的夙愿。

通讯员 刘厚琪 记者 王富刚



## 图说菏泽



▲近日,在鲁西新区陈集镇陈集小学,学生们正在足球场上练习足球。近年来,为培养学生兴趣爱好,丰富校园文化生活,鲁西新区陈集镇陈集小学以社团活动为平台,积极开展特色教育活动。学生可根据喜好自主选择参加足球、书法、武术、古筝、舞蹈等多种社团课程,让孩子们在推进素质教育的过程中快乐成长。  
记者 李若生 摄

## 菏泽机场新航季将通航二十一个城市

次,同比增长25%,日均运输旅客1765人次,同比增长39%。

本报讯(记者 李若生)日前,记者从菏泽机场获悉,根据市场需求及特点,菏泽机场将新开鄂尔多斯、温州航点,恢复“菏泽=南宁”航线运营,优化杭州、海口、厦门、乌鲁木齐等航班时刻。新航季计划开通航线13条,通航城市22个,预计5月份依次开通昆明、桂林航线,为旅客出行提供更丰富的选择。

另悉,2023年春运期间,菏泽机场共保障航班起降880架次,实现旅客吞吐量8.1万人次,同比2022年春运旅客运输量提高31个百分点,较往年有显著提升。

目前,菏泽机场已初步形成“南北互通,东西串联,辐射西北”的航线网络。今年以来,菏泽机场共保障航班起降1488架次,同比增长25%,旅客吞吐量接近14万人次,同比增长38.4%;日均起降航班约20架次,同比增长25%,日均运输旅客1765人次,同比增长39%。



定陶区举办职工乒乓球赛

3月25日,由定陶区总工会主办的定陶区第九届职工乒乓球比赛在区体育事业发展中心乒乓球馆隆重开幕,来自全区各个行业、各个单位的45支代表队,260余名选手参加了此次比赛。比赛现场,参赛选手们个个精神饱满,敏捷的身手、娴熟的技巧、激烈的扣杀、精湛的球技,让比赛精彩纷呈。比赛的成功举办,进一步推动了定陶区全民健身运动和体育事业的发展。

通讯员 刘天宇 摄



▲近日,巨野县麒麟镇组织当地小学生开展志愿服务活动。活动中,小学生们身穿红马甲,化身为志愿者走进村民家中,面对面讲解文明行为、垃圾分类、出行安全等有关知识,用实际行动带动群众提高文明、安全意识,为打造干净、整洁、有序的生活环境贡献一份力量。  
记者 黄啟峰 摄

## 厚植科普土壤,绽放创新之花

举办“美丽中国”“筑梦航天”“礼赞科学家”等主题联动科普活动,邀请各地科技馆馆长共同探讨科技馆发展的方向和路径……3月起,由中国科技馆和中国自然科学博物馆学会科技馆专业委员会牵头、全国各地科技馆协同参与的2023年度全国科技馆联合行动全面开展,强化全国科技馆联动共享,推进现代科技馆体系高质量发展。

以科技馆为代表的科普场所是科学普及的重要阵地,也是越来越多青少年了解科学、爱上科学的“第二课堂”。近年来,我国科普场馆建设持续推进,实体科技馆、流动科技馆、科普大篷车、农村中学科技馆和中国数字科技馆“五位一体”的科普基础设施体系逐渐完备。同时,区域发展不平衡、中小科技馆服务能力相对薄弱、优质科普资源有效供给不足等仍是我国科技馆建设亟待解决的问题。

优质科普资源连接共享是科技馆建设的新动能。今年全国科技馆联合行动将动员引导各级科普场馆积极参与,开展各具特色的科普活动。通过加强各场馆间的联合协作,优化科普资源配置,科技馆体系整体科普供给和服务能力将进一步提升,协同发展的新时代科普生态将日益明朗。

科普人才队伍是科技馆建设的生力军。从科普展品设计到科普活动开发,从科学教育到数字化运营,科技馆体系的方方面面离不开素质优良、专兼并重的人才队伍。要加强科技馆体系从业人员科普培



训,不断壮大科普人才队伍,完善激励机制,打通职业发展通道,更大程度释放“第一资源”效能。

科普立足科技馆,还要走出科技馆。要树立大科普理念,推动各地新时代文明实践中心、党群服务中心、社区科普大学等成为开展科普活动的重要阵地,让公众在家门口就能参与科普、体验科普;创新探索“科普+教育”“科普+文化”等融合建设模式,推进科技馆体系与中小学、博物馆、图书馆、文化馆等开放共享和资源融通,加快构建政府、社会、市场等协同推进的社会化科普发展格局。

厚植科普土壤,让创新之花竞相绽放。随着一座座科技馆为千家万户带去更多更高质量的科普服务,我国公民科学素质将不断提升,热爱科学、崇尚科学的社会风尚将进一步弘扬,越来越多的青少年将成长为建设科技强国的中坚力量。

温竞华



▲3月22日,身穿红马甲的志愿者在东明县沿河路与向阳路红绿灯路口进行劝导服务。连日来,东明县各部门、各单位志愿者纷纷走上街头,开展“文明交通劝导”志愿服务活动,用实际行动传递文明,助力省级文明城市创建。  
通讯员 张振 刘汉功 记者 彭传军 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

# 创建国家级园林城市

# 创建国家食品安全示范城

# 人人有责 人人参与 人人受益

中共菏泽市委宣传部